
 

 
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
— CMDCA de Extrema/MG 
 
Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, na sede da Secretaria 
Municipal de Assistência Social de Extrema/MG, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária de 2025 do 
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente — CMDCA, sob a coordenação da 
Presidenta do Conselho, Agnes Gonçalves Nunes. A reunião teve início com a discussão sobre o 
caso de violência sexual envolvendo uma criança do sexo masculino, de aproximadamente quatro a 
cinco anos de idade, atualmente acolhida na Instituição Casa Lar e acompanhada pelo Ministério 
Público. A Presidenta apresentou aos conselheiros o histórico do caso e as providências já adotadas, 
ressaltando a gravidade da situação e a importância do monitoramento contínuo do atendimento 
prestado à criança. Foi deliberado que o CMDCA acompanhará o caso de forma permanente, 
solicitando relatórios periódicos da equipe técnica da instituição de acolhimento e mantendo diálogo 
com a rede de proteção e o Ministério Público. Em seguida, foi realizada a verificação de quórum, 
constatando-se a presença da maioria dos conselheiros titulares e suplentes, possibilitando o 
prosseguimento oficial da reunião. Dando continuidade, procedeu-se à leitura da ata da 3ª Reunião 
Extraordinária de 2025, a qual foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. Nos informes da 
Presidência, foram repassadas informações gerais sobre as ações em andamento no Conselho e 
pautas de interesse para o exercício de 2025. Logo após, foi discutido o andamento do planejamento 
para a 15ª Conferência Municipal de Assistência Social, incluindo a definição de temas, formação de 
comissões e cronograma de atividades. Os conselheiros apresentaram sugestões e estabeleceram os 
encaminhamentos para a continuidade da organização do evento. Na sequência, foram apresentadas 
e deliberadas as solicitações de registro e renovação de registro de entidades inscritas no CMDCA, 
atuantes na área de defesa e promoção dos direitos da criança e do adolescente. Após análise 
documental e apresentação de pareceres técnicos, todas as solicitações foram aprovadas pelos 
conselheiros. Posteriormente, comunicou-se o desligamento das conselheiras titulares Aline 
Crescente e Aline Cintra. Diante disso, deliberou-se pela alteração do Decreto Municipal que dispõe 
sobre a composição do CMDCA, com vistas a oficializar as substituições necessárias. Em assuntos 
gerais, foram tratadas questões relacionadas ao funcionamento administrativo do Conselho, 
agendamento de próximas reuniões e demais demandas pertinentes. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidenta agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. 
Para constar, eu, Telma Aparecida Maciel, Secretária Executiva dos Conselhos, lavrei a presente ata, 
que após lida e aprovada, será devidamente assinada pelos presentes. 
Extrema/MG, 05 de maio de 2025. 
 
Assinatura dos presentes: 
 
Agnes Gonçalves Nunes 
Alfredo Gabriel Crescente Olivotti 
Thayná Regina Harder 
Ludmila Messias da Luz 
Paula Agostini 
Claudia da Silva Ferreira 
Jean Ranyere Viana 
Telma Aparecida Maciel- Secretária Executiva dos Conselhos 
 
 
 
 
 



 

  
 
 
 


